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Kövekkel bezúzták a kiadóhivatal ablaktábláfát — A rendőrség 

elfogta a támadás tetteseit 
(A Délmagyarország munkatársától) Szer-

dán éjszaka fél 12 óra tájban egy öt fiatalem-
berből álló társaság jelent meg áz Aradi-uccá-
ban. A társaság először helyszini szemlét tar-
tott a sötét uccában, ahol a Délmagyarország 
kiadóhivatala van, majd végigkémlelte a kör-
nyéket és a Deák Ferenc-ucca sarkán hadita-
nácsot tartott. Egv darabig várakozott, amig 
a színházból kijövő közönség eltávozott a kör-
nyékről. Amikor aztán minden csendes lett, 
négyen megálltak az Aradi-ucca és a Kele-
men-ucca sarkán azzal a céllal, hogy figyel-
jék a helyzetet. Nemsokára alkalmasnak lát-
ták az időt. intettek ötödik társuknak, aki ek-
kor 

a Délmagyarország kiadóhivatala 
elé lopódzott, hirtelen mozdulattal 
felrántotta a kiadóhivatal redőnyét 
és kövekkel bezúzta az ajtó üveg-

tábláját. 

A támadó fiatalemberek nem vették észre, 
hogy hadműveleteikre figvclmes lett a körnvé-
ken szolgálatot teljesítő két éjjeli őr: L u k á c s 
Béla és H a l b h e r r Miklós, akik felhívták a 
fiatalemberek készülődéseire G i l i c z e István 
rendőr figyelmét. Az éjjeli őrök és a rendőr 
lesbe álltak. Az egyik éjjeli őr és a rendőr a 
Deák Ferenc-ucca es az Aradi-ucca sarkán he-
lyezkedett el, a másik éjjeli őr a Klauzál-tér 
felől figyelte a történendőket. Amikor a kiadó-
hivatali ajtó üvegének bezuzása után a táma-
dók el akartak futni, a tettes egvedül szágul-

dott az Aradi-uccán a Tiszapart irányában és 

jgy 
a sarkon lesbenálló rendőr karjai-

ba rohant. 

Gilicze István, aki mindjárt tudta, hogy a tet-
test fogta el, a fiatalembert előállította a rend-
őri őrszobára, ahonnan azután a központi ügye-
letre kisérték. Ide állították elő 

a másik elfogott támadót 

is, akit Halbherr éjjeli őr fogott el a Nádor-uc-
cában. 

A rendőri ügyeleten dr. K á t a y Lajos rend-
őrfogalmazó vett fel jegyzőkönyvet. A személy-
azonosság megállapításánál kiderült, hogy az 
a vézna, soványtermetü fiu, akit Barczay Ti-
bornak hívnak, bölcsészetkari hallgató, Sop-
ronból jött Szegedre és a Horthy-koIIégiumban 
lakik. A másik elfogott egyetemi hallgató 
gyógyszerésznek készül, neve: Bee k Bcla és 
szintén a Horthy-kollcgumban lakik. 

Szerdára virradó éjszaka bezúzták, — mint 
lapunk más helyén megírjuk — Bartos Lipót 
könyvkereskedő és a Höfle keztvüs cég Klau-
zál-téri üzletének kirakatát. A rendőrség a szer-
dán éjjel kézrekerült támadókban véli megta-
lálhatni a kedd éjszakai bűncselekmény tette-
seit és az elfogott két fiatalembert erre nézve 
is kihallgatta. 

Az ahlakbeverésnél jelenlevő és elmenekült 
másik három egyetemi hallgató személyazo-
nosságának megállapítására a rendőrség az éj-
szakai órákban megtett minden intézkedést. 

Pálfy polgármesierhelyeltes 
tárgyalásai a rektorral 
a geito~haiározatról 

„Az egyeíem tanári kara a geíto-szakaszf jogi, ef'kal és mélfányos~ 
sági szempontból nem helyesli" 

A liberális párt távirata a miniszterelnökhöz és a kultuszminiszterhez 

(A Délmagyarország munkatársától.) Az is-
meretes getto-határozat a város egész társa-
dalmában osztatlan megütközést keltett. Dr. 
Pálfy József pólgármesterehelyettes szerdán 
délelőtt meglátogatta dr. Széki Tibor profesz-
szort, az egyetem rektorát akivei hosszasabban 
tárgyalt az ügyben. 

A polgármesieehetyeiies 

a látogatás után a következőket mondotta a 
Délmagyarország munkatársának: 

— Arról értesültem, hogy törvényhatósági 
bizoltságunk több tekintélyes tagja és a liberá-
lis párt vezetősége megbeszélést folytatott a 
szegedi egyetemen előfordult tüntetések és a 
zsidó vallású egyetemi hallgatókra megszé-
gyenítő, úgynevezett getto-iiatározat végre-
hajtásának megakadályozása tekintetében szük-
ségesnek mutatkozó tennivalókról. Határozat-
ba ment, hogy engem mint a közigazgatás je-
lenlegi vezetőjét küldöttség keres fel és köz-
benjárásomat kéri az egyetem rektoránál. 

— Ezen éretsülés után, — bar az egyetem 
autonómiája az egyetemi élet törvényes ke-
reteiben nem ad teret semmiféle külső beavat-
kozásnak, mégis, mert az események az egye-
tem falain kívül is éreztetik hatásukat és a vá-
ros társadalmának széles rétegeit nyugtalanít-
ják. kötelességemnek tartottam, hogy a béke 
helyreállitása érdekében én is közreműködjem. 
E célból a mai napon felkerestem hivatalában 
a rektor magnificust és kértem őméltóságát, 
hogy a város társadalmi és felekezeti békéjé-
nek biztosítása erdekében szíveskedjék hatal-

mának és tekintélyének teljes súlyával fellép-
ni, aminek megtörténtéről eleve meg voltam 
győződve. 

— A rektor magnificus a legnagyobb meg-
értéssel és előzékenységgel fogadta közbenjárá-
somat és kijelentette hogy ugy ő. mint a tanári 
kar mindenképen arra törekszik, hogy az egye-
tem belső rendjét, nyugalmát és a tanitás za-
vartalanságát bizositsa. Az úgynevezett getto-
határozatot jogi, etikai is méltányossági szem-
pontbó nem helyesli és épnen a tartós nyuga-
lom és béke biztosítása érdekében azt akarja, 
hogy a kérdés leiietőleg merev hatá-
rozatok és intézkedések alkalmazása 
nélkül nyerjen minden tekintetben meg-
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nyugtató, békés megoldást. Ezért eb-
ben az ügyben a bajtársi alakulatok vezetőivel 
már tárgyalásokat folytat és azok higgadt, jó-
zan magatartását tapasztalva, minden remény 
megvan arra, hogy ezen tárgyalások mielőbb tel-
jes eredménvr" vezetnek. 

ü Szegedi Nemzeti Szabadelvű 
Fávi 

végrehajtó bizottsá a — mint jelentettük — 
kedden délután foglalkozott az egyetemi ese-
ményekkel. Álláspontjáról most a következő 
nyilatkozatot adta ki: 

— A párt megdöbbenéssel értesült a szegedi 
egyetemen nap-nap után lejátszódó eseményekről 
és egyes ifjúsági szervezetek oly irányú határoza-
tairól, amelyek egyfelől általánosságban sértik az 
állami élet egyik legerősebb alapkövét alkotó jog-
egyenlőséget, másfelől a zsidó egyetemi ifjúságot 
immár nemcsak biztonságában veszélyeztetik és ta-
nulmányainak folytatásában gátolják, hanem olyan 
megalázó és megbélyegző elbánásban kívánják ré-
szesíteni, amely ellentétben áll a legelemibb em-
beri méltósággal és egyenes arculcsapása minden 
müveit és az élettel amúgy is keservesen küzdő 
ifjúság jogos önérzetének. 

— Nem kisebb megdöbbenéssel látja a párt azo-
kat az ujabb jelenségeket, amelyek az egyetem fa-
lain belül duló gyűlölködésnek 

az egyetem falain kivül is talajt keres-
nek oly propaganda keretében, amely 
most már nemcsak az egyetemi ifjúsá-
got, hanem a város iparos, kereskedő 
és értelmiségi társadalmát is felekezet 

szerint kivánná osztályozni. 

— Ezeknek a mind szabadabban megnyilvánuló 
jelenségeknek szemlélete annál fájdalmasabb, mert 
Szeged polgársága az egyetemet szinte példátlan 
melegséggel és vendégbarátsággal fogadta falai 
közé, nehéz időkben fentartás nélküli áldozatkész-
séggel bocsátotta rendelkezésérc azokat az eszközö-
ket, amelyek leheiővé tették, hogy a szegedi egye-
tem nemzetközi viszonylatban is számottevő tudo-
mányos intézménnyé váljon s mert 

legutóbb is, amikor az egyetemet a 
megcsonkítás veszedelme fenyegette, a 
város polgársága felekezetre való te-
kintet nélkül, egy emberként küzdött az 

egyetem épségének megmentéséért. 

— Az utóbbi napok eseményei mindinkább meg-
győzték a pártot arról, hogy szükség van a párt-
nak az egyetemi hatóságoktól független megmoz-
dulására. Erre való tekintettel a párt egyhangúlag 
elhatározta, hogy e káros mozgalmak megszünte-
tése érdekében minden törvényes utat és módot 
igénybe fog venni és hogy illetékes tényezőknél 
oly elhatározások kieszközlésére fog törekedni, 
amelyek alkalmasak arra, hogy az egyetemi hall-
gatók jogegyenlőségét, a zsidó egyetemi ifjúság-
nak az egyetem falain belül való egyenlő szabad-
ságát mindenkor a legmegnyugtatóbb módon bizto-
sítsák. 

A párt végrehajtóbizottsága állásfoglalásá-
ról értesítette Gömbös Gyula miniszterelnököt 
és Hóman Bálint kultuszminisztert is. 

A miniszterelnökhöz 

a pártvezetőség a következő táviratot küldötte: 

„Nagyméltóságú vitéz Gömbös Gyula mi-
niszterelnök ur, Budapest. 

Szegedi egyetem §gyes diákszövetségei a 
zsidó hallgatókat mélyen megalázó gettohatá-
rozatukat erőszakolják, ujabban pedig bojkot-
tot hirdetnek zsidó iparosok, kerskedők, ügy-
védek, orvosok ellen. Ezen jelenségek 
veszélyeztetik városunk társadalmi békéjét is. 
Bátorkodunk nagyméltóságod figyelmét ezen 
veszélyes megmozdulásra felhívni és oly irá-


